



Warszawa, dnia 29 maja 2014 r.

BAK-WZP-ZZP.261.004.2013.kg
15/GDOŚ/2014

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest świadczenie usług wsparcia biurowego i merytorycznego w ramach projektu „Ochrona różnorodności biologicznej poprzez wdrożenie sieci lądowych korytarzy ekologicznych na terenie Polski”, nr referencyjny: BAK-WZP-ZZP.261.004.2014 15/GDOŚ/2014

WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ

Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, działając zgodnie z art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn. zm.), zwanej dalej: „ustawą PZP”, przekazuje treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego, dotyczących Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zwanej dalej: „SIWZ”, wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie nr 1

Czy ta sama firma może wystartować do przetargu na świadczenie usług w zakresie przygotowania opracowania pn.: „Weryfikacja stanu zachowania korytarzy ekologicznych, aktualizacja mapy korytarzy ekologicznych oraz wytypowanie miejsc predystynowanych do zalesień” - postępowanie nr 11/GDOŚ/2014 oraz zamówienia publicznego nr 15/GDOŚ/2014 na świadczenie usług wsparcia biurowego i merytorycznego w ramach projektu „Ochrona różnorodności biologicznej poprzez wdrożenie sieci lądowych korytarzy ekologicznych na terenie Polski” przy założeniu, że każdy z tych tematów będą zaangażowane inne osoby spełniające wymagania SIWZ?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający zakłada, że zarówno Wykonawca, jak i osoby, które będą realizowały zadania w ramach zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest świadczenie usług wsparcia biurowego i merytorycznego w ramach projektu „Ochrona różnorodności biologicznej poprzez wdrożenie sieci lądowych korytarzy ekologicznych na terenie Polski” (zamówienie nr 15/GDOŚ/2014) powinny być niezależne od wykonawcy realizującego zamówienie publiczne, którego przedmiotem jest świadczenie usług w zakresie przygotowania opracowania pn.: „Weryfikacja stanu zachowania korytarzy ekologicznych, aktualizacja mapy korytarzy ekologicznych oraz wytypowanie miejsc predystynowanych do zalesień” (zamówienie nr 11/GDOŚ/2014).

Przez niezależność, Zamawiający rozumie, że Wykonawca i wszystkie osoby, które będą realizować zamówienie nie pozostają z wykonawcą, który będzie realizować zamówienie publiczne nr 11/GDOŚ/2014, w takim stosunku prawnym lub faktycznym, że może to budzić uzasadnione wątpliwości, co do ich bezstronności.

W związku z powyższym, Zamawiający modyfikuje Załącznik Nr 7a do SIWZ - Projekt umowy dla Zadania I oraz Załącznik Nr 7b do SIWZ - Projekt umowy dla Zadania II poprzez dodanie w § 5 ust. 10 w brzmieniu:

„10. Zamawiający zastrzega, a Wykonawca oświadcza, że nie pozostaje z wykonawcą, który będzie realizował zamówienie publiczne nr 11/GDOŚ/2014, którego przedmiotem jest świadczenie usług w zakresie przygotowania opracowania pn.: „Weryfikacja stanu zachowania korytarzy ekologicznych, aktualizacja mapy korytarzy ekologicznych oraz wytypowanie miejsc predystynowanych do zalesień” w takim stosunku prawnym lub faktycznym, że może to budzić uzasadnione wątpliwości, co do ich bezstronności i niezależności.”

Pytanie nr 2

Czy osoba posiadająca wykształcenie wyższe w zakresie ochrony środowiska spełnia wymagania SIWZ w zakresie wykształcenia osób tak dla Zadania I jak i Zadania II?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zgodnie z Wykazem obszarów wiedzy, dziedzin nauki i sztuki oraz dyscyplin naukowych i artystycznych stanowiącym Załącznik do rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 8 sierpnia 2011 r. w sprawie obszarów wiedzy, dziedzin nauki i sztuki oraz dyscyplin naukowych i artystycznych (Dz. U. Nr 179, poz. 1065), dyscyplina naukowa „ochrona środowiska” przyporządkowana jest do:

- 1) dziedziny nauk chemicznych w ramach obszaru nauk ścisłych,
- 2) dziedziny nauk biologicznych w ramach obszaru nauk przyrodniczych,
- 3) dziedziny nauk rolniczych w ramach obszaru nauk rolniczych, leśnych i weterynaryjnych.

W związku z powyższym, osoba posiadająca wykształcenie wyższe w zakresie ochrony środowiska będzie spełniać wymagania postawione przez Zamawiającego w zakresie wykształcenia osób dla Zadania I w pkt 6.1.3.1. SIWZ oraz dla Zadania II w pkt 6.1.3.2. SIWZ, w przypadku, gdy będzie się legitymować wykształceniem wyższym z dziedziny nauk biologicznych w ramach obszaru nauk przyrodniczych lub z dziedziny nauk rolniczych w ramach obszaru nauk rolniczych, leśnych i weterynaryjnych.

Pytanie nr 3

Co Zamawiający rozumie poprzez doświadczenie jako koordynator projektów finansowanych ze źródeł zewnętrznych jednostki/organizacji? Czy koordynacja tematów (np. raportu oos, dokumentacji projektowej) wykonywanych na zlecenie inwestora publicznego (np. GDDKIA) lub prywatnego zawiera się w tym zakresie? Jeżeli nie to prosimy o informacje jakiego typu projekty finansowane ze źródeł zewnętrznych jednostki/organizacji są akceptowalne.

Odpowiedź Zamawiającego:

Projekt „Ochrona różnorodności biologicznej poprzez wdrożenie sieci lądowych korytarzy ekologicznych na terenie Polski” finansowany jest ze źródeł Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wymagane jest zatem, by osoba ubiegająca się o stanowisko koordynatora ww. projektu ze strony Zamawiającego dysponowała również doświadczeniem w koordynowaniu projektu finansowanego z funduszy zewnętrznych (innych niż własnej instytucji) oraz aby posiadała stosowne doświadczenie w zakresie koordynowania spraw związanych z rozliczaniem oraz sprawozdawczością do instytucji zewnętrznych. W związku z powyższym, Zamawiający uzna za spełniony warunek wymieniony w pkt 6.1.3.1. SIWZ, jeżeli osoba posiadająca co najmniej 5-letnie doświadczenie związane z realizacją projektów, będzie miała co najmniej 36-miesięczne doświadczenie w koordynowaniu projektów wymagających przestrzegania harmonogramu rzeczowo-finansowego i przeprowadzenia rozliczeń okresowych i końcowych funduszy pochodzących z innych niż własnej instytucji.

Biorąc pod uwagę powyższe wyjaśnienia, Zamawiający modyfikuje zapisy zawarte:

- 1) w pkt 6.1.3.1. tiret drugi SIWZ, we wzorze Wykazu osób, stanowiącym Załącznik Nr 6 do SIWZ oraz w punkcie III.3.4) ogłoszenia o zamówieniu, odnośnie wymagań stawianych osobie wskazanej do realizacji Zadania I, w następujący sposób:

– **zapis pierwotny:**

co najmniej 5-letnie doświadczenie związane z realizacją projektów, w tym łącznie 36-miesięczne doświadczenie jako koordynator projektów finansowanych ze źródeł zewnętrznych jednostki/organizacji;

– **zapis zmodyfikowany:**

co najmniej 5-letnie doświadczenie związane z realizacją projektów, w tym łącznie 36-miesięczne doświadczenie w koordynowaniu projektów wymagających przestrzegania harmonogramu rzeczowo-finansowego i przeprowadzenia rozliczeń okresowych i końcowych funduszy pochodzących z innych niż własnej instytucji;

- 2) w punkcie 6.1.3.2. tiret drugi SIWZ, we wzorze Wykazu osób, stanowiącym Załącznik Nr 6 do SIWZ oraz w punkcie III.3.4) ogłoszenia o zamówieniu, odnośnie wymagań stawianych osobie wskazanej do realizacji Zadania II, w następujący sposób:

– **zapis pierwotny:**

co najmniej 5-letnie doświadczenie w pozyskiwaniu i przetwarzaniu danych przestrzennych, w tym w tworzeniu i zasilaniu baz danych, z wykorzystaniem pakietów oprogramowania GIS (w szczególności ArcGIS), w tym co najmniej 12 miesięczne doświadczenie związane z realizacją projektów finansowanych ze źródeł zewnętrznych jednostki/organizacji;

– **zapis zmodyfikowany:**

co najmniej 5-letnie doświadczenie w pozyskiwaniu i przetwarzaniu danych przestrzennych, w tym w tworzeniu i zasilaniu baz danych, z wykorzystaniem pakietów oprogramowania GIS (w szczególności ArcGIS), w tym co najmniej 12 miesięczne doświadczenie związane z realizacją projektów wymagających przestrzegania harmonogramu rzeczowo-finansowego i przeprowadzenia rozliczeń okresowych i końcowych funduszy pochodzących z innych niż własnej instytucji;

Pytanie nr 4

W jaki sposób Zamawiający wymaga udowodnienia spełnienia wymagań osoby skierowanej do realizacji Zadania I i II? Wymagania są bardzo wysokie. Samo wykazanie takiej osoby bez żadnych referencji/potwierdzeń doświadczenia lub też bez weryfikacji przez Komisję powołaną przez Zamawiającego np. na rozmowie weryfikacyjnej powoduje, że tak naprawdę każdy może wpisać dowolne elementy w zakresie doświadczenia i umiejętności. Istnieje duże ryzyko w przy takim podejściu i głównym kryterium ceny, że zlecenie to dostanie osoba nie posiadająca doświadczenia/umiejętności oferująca najniższą cenę.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający może dokonać oceny spełniania warunków udziału w postępowaniu w zakresie dysponowania osobami zdolnymi do realizacji zamówienia jedynie na podstawie dokumentów określonych w rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz. U. z 2013 r. poz. 231), zwanego dalej: „rozporządzeniem”.

Zgodnie z § 1 ust. 1 pkt 7 rozporządzenia, Zamawiający może jedynie żądać przedstawienia wykazu osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, kontrolę jakości lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności, oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami.

Mając powyższe na uwadze, Zamawiający nie ma możliwości żądania innych dokumentów niż wykazu osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia.

Niezależnie od powyższego, Zamawiający, zgodnie z pkt 16.2. SIWZ, przed podpisaniem umowy w sprawie zamówienia publicznego żąda przedłożenia dokumentów potwierdzających wykształcenie i umiejętności posiadane przez osoby wskazane w wykazie osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia (kopie dyplomów, certyfikatów). W przypadku nieprzedłożenia przez Wykonawcę wymaganych dokumentów w terminie wskazanym przez Zamawiającego, umowa w sprawie zamówienia publicznego nie zostanie zawarta z winy Wykonawcy.

Zamawiający, działając na podstawie art. 12a ust. 2 i 3 ustawy Pzp, uprzejmie informuje, że w związku ze zmianą treści SIWZ zmianie uległa treść ogłoszenia o zamówieniu. Zmiana ogłoszenia została opublikowana w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 29 maja 2014 r. pod nr 182.572-2014.

Z uwagi na zmianę treści SIWZ, pociągającą za sobą zmianę treści ogłoszenia o zamówieniu, dotychczasowy termin składania ofert wyznaczony na dzień 5 czerwca 2014 r. na godz. 10:00 zostaje zmieniony na dzień 30 czerwca 2014 r. na godz. 10:00, natomiast termin otwarcia ofert wyznaczony na dzień 5 czerwca 2014 r. na godz. 10:30 zostaje zmieniony na dzień 30 czerwca 2014 r. na godz. 10:30.

Wyjaśnienia oraz modyfikacja treści SIWZ stanowią integralną część SIWZ oraz są wiążące dla wszystkich wykonawców, w związku z czym należy je uwzględnić przy sporządzaniu i składaniu oferty.

GENERALNY DYREKTOR
OCHRONY ŚRODOWISKA

Michał Kibisznie